
Dunaj, 3. februarja 1903. . 
Sladkorna postava sprejeta. 

Po dolgotrajnih obravnavah v odseku in 
zbornici, kakor tudi izvan zbornice med do-
tičnimi udeleženci se je sprejela sladkorna 
postava. Finančni minister je pri tej prilož­
nosti na vsestransko pritiskanje izjavil, da 
za zdaj ni mogoče še sladkornega davka 
znižati. Ker pa znane nagrade za izvažanje 
sladkorja v zunanje države odpadejo, se 
utegne sladkor za nekaj vinarjev vendar 
znižati. Pri zgoraj imenovanih obravnavah 
se je od več stranij z obžalovanjem trdilo, 
da je zastopnik Avstro­ogerske na bruselj­
skem pogodbenem shodu slabo branil koristi 
našega cesarstva. Ta postava boljše rečeno, 
tri postave o zadevi sladkorja so se dognale 
in sprejele v poslanski zbornici ravno zadnji 
trenotek, namreč v petek, dne 30. januarja 
zvečer, kajti pogodba stopi v veljavo s 1. 
februarjem, v soboto, dne 31. januarja jo je 
pa morala potrditi tudi še gosposka zbornica 
in podpisati svitli cesar. Finančni minister 
je zatega voljo v četrtek 29. januarja po­
slansko zbornico naravnost prosil, naj to 
stvar ročno reši, sicer pride država v naj­
neprijetnejše razmere. 

Pretep v poslanski zbornici. 
Preden se je mogla rešiti sladkorna po­

stava, bilo je treba, da so se trije poglavitni 
udeleženci v tej zadevi zjedinili, namreč pr­
vič kmetje, ki izdelujejo sladkorno peso, 
drugič tovarnarji, kateri peso pretvarjajo v 
surovi sladkor in tretjič, kateri sladkorno 
surovino očiščujejo in izdelujejo sladkor. Med 
temi tremi udeleženci je namreč zadnji tre­
nutek nastal strasten boj. Vsled carine s 
šestimi procenti za uvažanje ptujega slad­
korja v Avstrijo, bojo imeli prodajalci do­
mačega sladkorja za ravno to svoto dobiček. 
Ves ta dobiček so začetkoma hoteli za sebe 
pobasati rafinerji, to je tovarnarji, kateri 
surovi sladkor očiščujejo in izdelujejo pravi 
sladkor. Pozneje so nekaj malega hoteli sicer 
prepustiti tovarnarjem, ki peso predelujejo v 
sladkorno surovino. Ti poslednji pa s tem 
majhnim dobičkom niso bili zadovoljni in 
zato je v seji 29. januarja napovedal mlado­
češki poslanec Udržal kot zastopnik kmetov 
in surovinarjev sledeče: Ce rafinerji ne pre­
pustijo primernega dobička surovinarjem in 
sladornim pesarjem, ne pripustimo, da bi se 
sploh ta sladorna postava uveljavila. — Ne­
varnost je bila tedaj velika, da se ta nujna 
postava sploh ne bo sprejela. Zato so se 
zbrali 30. januarja ob 8. uri zjutraj v veliki 
sobani za proračunski odsek poslanske zbor­
nice rafinerji, surovinarji in pesarji, zraven 
tudi nekateri udje gosposke zbornice in vlajnj 

Državni zbor. zastopniki, da se pogodijo med seboj. In res 
sklenili so mir, vsaka stranka je bila zado­
voljna. Podpisa val se je že sklepni zapisnik, 
bila je ura 11., začne se zbornična seja, 
nemški in socijaldemokratični poslanci za­
htevajo od predsednika grofa Vetter­ja, je­li 
on dal dovoljenje tovarnarjem, da smejo v 
poslanski zbornici imeti svoje shode. Pred­
sednik je bil v veliki zadregi, zvijal se je 
sem pa tje, ni rekel ne da ne ne, kar planejo 
imenovani poslanci, njim na čelu strašilo 
cele zbornice zgornještajerski Walz nad zbo­
rovalce v proračunski sobani. Z največjo 
surovostjo zahtevajo od njih, da se morajo 
takoj pobrati iz hiše. Mokraški poslanec 
Elderš zgrabi nekega tovarnarja ter ga sune 
iz sobane. Ta prizor se sploh ne da popi­
sati. Tovarnarji so pozneje izjavili svojo 
nejevoljo nad predsednikom zbornice, kateri 
si niti ni upal svojega obžalovanja izraziti 
nad tem, da so se nekateri nemški poslanci 
obnašali tako surovo. Tudi predsednik gos­
poske zbornice je izjavil, da je zahteval za­
doščenje radi razžalenja onih članov gosposke 
zbornice, katere so opsovali zgoraj imenovani 
nemški poslanci. 

Vojni zakon. 
Pretečeni teden se je vršilo prvo branje 

novega vojnega zakona. Potem ko so neka­
teri poslanci izrazili razne pritožbe in prosili 
olajšanja zastran težkih vojaških bremen, je 
povzel besedo minister za deželno brambo 
grof "VVelsersheimb. Res čuditi se moramo, 
da je mož potem, ko so nekateri poslanci 
med njimi posebno mokraški Schuhmeier z 
največjo strastjo napadali vojnega ministra, 
pravim, da je mogel minister tako mirno 
in celo prijazno govoriti. Obljubil je, da se 
vsak slučaj, kedar se naznanjajo pritožbe o 
surovem ravnanju z vojaki, z največjo na­
tančnostjo preiskuje. Obljubi!, da vlada opusti 
zahtevo, naj bi se 6 tisoč mož iz nadomestne 
rezerve poklicalo v službo. Obljubil, da se bo 
vojaška priprega boljše plačevala, kakor do 
zdaj. Odločno je tajil, da bi se armada imela 
mobilizirati, take priprave za boj kakor letos, 
se napravljajo začetkoma vsakega leta. Kot 
domobranski minister bi vendar moral o tem 
vedeti, če bi se nameravalo planiti nad Turke. 
Veliko je govoril tudi minister o zahtevi, 
naj se upelja dveletna vojaška služba. On se 
ni izrazil ne za, ne proti, samo s suhimi 
številkami je dokazal, da če se upelja dve­
letna vojaška služba, bi se stroški za vojno 
silno pomnožili. Za tekoče leto zahteva 20.950 
vojaških novincev več, kakor se jih je je­
malo poprej. 

Vsled tega je tudi neizogibljivo, da se 
pomnožijo vojni stroški. Ce hočemo kaj pred 
svetom veljati, moramo imeti močno armado. 

Čehi. 
Kakor znano, so se mirovne obravnave 

med Cehi in Nemci pretrgale. Žal, da je 
nastal med Mladočehi samimi razpor, tako 
da je načelnik mladočeškega kluba dr. Pacak 
odstopil od strankinega vodstva. Mogoče, da 
se pa stvar vendar zopet poravna, ker je 
mladočeški klub izrazil svoje zaupanje svo­
jemu načelniku. Mladočeškim poslancem de­
lajo pa tudi velike ovire «Narodni listy», 
najvplivnejši mladočeški časnik. Staročeški 
list «Politika» trdi, da mečejo «Nar. listy» 
mladočeškim poslancem vedno polena pod 
noge. 

Spremema opravilnega reda. 
Skoraj gotovo pride v seji 4. februarja 

v razgovor predlog, naj se spremeni opra­
vilni red v poslanski zbornici. 


